

美炸机未遂事件追踪

冒险扯下“裤裆炸弹” 荷导演成“圣诞英雄”

美国西北航空公司 253 次航班炸机嫌疑人供认, 自己接受“基地”组织指派, 将爆炸物藏在裤裆内带上飞机。这一事件牵涉多个国家。从非洲到欧洲再到美国, 大规模国际合作调查正在进行。尼日利亚一名声名显赫的银行家的家族成员“认领”嫌疑人。据报道, 其父曾在一个月前向美国方面举报他儿子在“极端宗教思想”驱使下的极不正常的言行。26 日, 嫌犯被正式起诉, 但嫌犯竟“面带微笑”。

而现年 32 岁的荷兰乘客、录像导演贾斯珀·舒林加飞身扑向嫌疑人并将之制服, 冒险从他裆部扯下正在燃烧的爆炸物, 最终令飞机避免了一场可怕的圣诞空难, 拯救了机上 278 名乘客和 11 名机组人员的生命。舒林加的英勇事迹曝光后, 他立即成为“超级圣诞英雄”。



贾斯珀·舒林加 26 日接受 CNN 采访时的截图照片 新华社/法新

26 日, 现年 32 岁的荷兰乘客、录像导演贾斯珀·舒林加首次接受采访, 披露了当时惊心动魄的一幕。

飞身扑向“人弹”

据报道, 舒林加是荷兰阿姆斯特丹市的一名商人和录像导演兼制作人, 25 日, 他乘上美国西北航空公司航班号为 253 的空客 A330 型客机, 打算前往底特律过圣诞节。然而, 就在载有 278 名乘客和 11 名机组人员的客机已经飞抵底特律上空、并准备在机场降落的前 20 分钟, 机上 23 岁的尼日利亚籍乘客奥马尔·法鲁克·阿卜杜勒·穆塔拉布竟点燃绑在腿上的爆炸装置, 试图炸毁飞机。随着一声闷响, 坐在靠窗座位 19A 的“人弹”奥马尔大腿上已经着火。

据舒林加回忆称, 当时他来不及多想, 立即跨过同排其他乘

客, 跳到过道, 飞身朝那名正在燃烧的奥马尔扑去! 舒林加回忆称: “我只有一个念头——这家伙想要炸掉整个飞机!”

裆部扯下爆炸物

此时, 飞机上的乘客已经乱成一团, 每个人都在惊恐地尖叫, 而机舱内已经浓烟滚滚。舒林加冲到奥马尔身边, 并看到奥马尔膝上盖的毯子正在冒烟。他立即掀开毯子, 注意到奥马尔的裤子已经被拉开, 而他裆部附近的左腿上捆着一个貌似小型白色洗发剂瓶, 并正在燃烧。舒林加顾不得许多, 一把将那团正蹿着火苗的东西扯下, 并大声呼喊其他人来救火。舒林加称, 当时奥马尔整条腿都在燃烧, 裤子已经被烧破, 仿佛如同一个“火人”! 舒林加说: “我一把将那团正蹿着火苗的东西从他身上扯下来, 同时试图用双手灭火, 然

后将它扔到一边, 并大声喊: ‘水! 水!’”

舒林加称, 在听到他的呼救后, 几名空姐和其他乘客也闻讯冲上前来, 在众人的协助之下, 舒林加与机组人员合力用手铐将奥马尔铐了起来。

双手被严重烧伤

舍身而出的舒林加最终令飞机避免了一场可怕的圣诞空难, 拯救了机上 278 名乘客和 11 名机组人员的生命。当舒林加返回座位时, 机舱内的所有乘客都报以一阵热烈的掌声, 向他表示感谢。然而, 舒林加也因此多处被火灼伤, 并需要住院治疗。26 日, 在接受采访时, 舒林加的右手和手腕都缠着绷带, 他的双手都被严重烧伤了。他说: “我的手被灼伤了, 但没有有什么大碍。我很兴奋, 很高兴能活着站在这里。”

避免机毁人亡惨剧

舒林加的英勇事迹曝光后, 他立即成为西方媒体和网友们热议的“超级圣诞英雄”。据悉, 在事故发生不到 30 小时后, 舒林加的粉丝们已经在社交网站“脸谱”上成立了至少 4 个专门为他而建的讨论群组。

许多人都认为, 舒林加无疑可以和“9·11”恐怖袭击事件中被劫持的“93 次航班”上与恐怖分子殊死搏斗的乘客相媲美, 但不同的是, “93 次航班”最终没能逃脱坠毁厄运, 机上的英勇乘客也全都壮烈牺牲; 而舒林加却力挽狂澜, 从而避免了一场机毁人亡的惨剧。尽管面临如此褒奖, 26 日在接受采访时, 舒林加却称自己所做的事情“不值一提”, 他谦虚地说: “我并不觉得自己像一个英雄, 我只是做了一件再自然不过的事情……” 旺旺

》亡羊补牢

美国民航出新规: 降落前 1 小时 乘客“不得动窝”

美国底特律发生炸机未遂事件后, 交通部门 26 日出台若干新规定, 加强入境国际航班以及国内航班的安全措施, 力保飞行安全。

虽然政府没有公布新规内容, 但据几家航空公司和一些乘客描述, 新规禁止乘客在降落前一小时内起身离座, 且不得接触随身行李, 也不能在腿上放置笔记本电脑或枕头等物品。

国土安全部长珍妮特·纳波利塔诺 26 日在一份声明中说, 各机场的安全措施不一样, 新规意在让恐怖分子无可趁之机。

不过几家外国航空公司当天披露了新规内容。加拿大航空公司和英国航空公司分别在各自网站上通报乘客, 应美国政府要求, 所有赴美乘客在飞机降落前一小时内须呆在座位上, 不得起身活动, 不可拿取随身行李, 不能在腿上放置任何物品。

这意味着, 乘机时间在 90 分钟以内的乘客登机后基本不能起身离座, 因为飞机升空时禁止乘客走动。

加航建议赴美乘客精简随身行李, 规定乘客登机时最多只能携带一个行李包。 王宏彬(新华社)



26 日, 在底特律机场入口处, 旅客排队接受安检。 新华社/路透

非、欧、美洲全在查

尼日利亚政府 26 日说, 副总统古德勒克·埃博勒·乔纳森已要求各安全部门展开“全面调查”。

新闻部长多拉·阿昆尼利说, 尼日利亚“痛恨所有形式的恐怖主义”, 对美国客机遇袭消息感到“不安”。

尼日利亚正在验证嫌疑人身份, 调查作案动机, 将与美国当局“全面合作”。

英国伦敦警察局说, 警方与美国方面保持密切联系, 正就这一事件对多处地点展开搜查。英国警方当天搜查伦敦市中心的一幢高档建筑, 怀疑嫌疑人曾在那里居住。

欧盟委员会副主席雅克·巴罗发表声明说, 他对事件感到震惊, 欧盟委员会正与相关当局保持联系, 确保所有规章和程序都在欧洲得到遵守”。

美联社援引数名也门安全和情报部门人员的话报道, 也门正就嫌疑人在也门接受爆炸装置和指令的说法展开调查。

荷兰国家反恐协调员办公室说, 客机起飞前, 荷兰方面按照程序向美国递交乘客名单, 包括涉案嫌疑人。名单上有乘客的详细信息。美国方面随后同意他们登机。

美国媒体先前报道, 美方情报部门名单上有这名嫌疑人, 但他不在遭禁飞的危险人物之列。 惠晓霜

》嫌犯调查

嫌犯银行家老父曾“举报”儿子

美国当局 12 月 26 日起诉 23 岁的尼日利亚籍男子企图摧毁飞往底特律的航班。而就在上月, 这名被告的父亲曾经亲赴美国使馆“举报”儿子思想极端, 但并未引起足够的重视。

据美国媒体报道, 美国司法部指控阿卜杜勒·穆塔拉布将爆炸装置带上飞机, 蓄意摧毁航班。美国法官伯尔曼在密歇根州大学医学中心的会议室宣读了起诉书。穆塔拉布飞机没有炸成, 反而被炸药烧伤, 正在这里就医疗疗伤。

在被推进会议室的时候, 身穿淡绿色病号服的穆塔拉布面露笑容。伯尔曼表示, 将为穆塔拉布指定一名辩护律师, 在明年 1 月 8 日召开下次听证会。如果罪名成立, 穆塔拉布面临 20 年监禁, 25 万美元罚款。



嫌犯穆塔拉布

尼日利亚大银行家哈吉·奥马尔·穆塔拉布 26 日对美联社记者说, 他怀疑涉案嫌疑人就是自己的一个儿子。他的另一个儿子对路透社记者确认, 嫌疑人是自己的兄弟。

尼报纸《这一天》报道, 根据穆塔拉布家族成员的说法, 父亲对奥马尔的“极端宗教思想”感到不快, 六个月前向美驻尼使馆和尼安全机构报告了儿子的情况。 王辉(中国日报) 成汉平

》现场还原

新型炸弹顺利躲过了安检

美国司法部 26 日在声明中说, 嫌疑人奥马尔·法鲁克·阿卜杜勒·穆塔拉布为尼日利亚人, 现年 23 岁。

美国广播公司 26 日援引多名调查人员的话报道, 嫌疑人携带超过 80 克 PETN。装置失灵可能是引爆器太小或与爆炸物没有“正确接触”。

报道说, 阿卜杜勒·穆塔拉布供认, 爆炸装置由“基地”提供, 由一个装有粉末物质的袋子和装有液体的注射器组成。它们被缝在他的内裤上以躲过检查。调查人员说, 阿卜杜勒·穆塔拉布的生殖器附近遭受二级烧伤。

这起恐怖袭击事件中, 嫌疑人成功携带危险物品登机, 引发安全部门官员和专家担忧。

恐怖活动和公共安全事务专家萨莉·列维斯利接受英国广

播公司采访时说: 这似乎是首次(有人)尝试在身体上隐藏爆炸物……发现这名嫌疑人腿部严重烧伤后才知道(这种新方法)。”

美国众议院国土安全委员会成员彼得·金说, 那是一个“非常复杂的装置”, 不同于先前出现过的引爆方式”。那可能正是它躲过安检的原因。

我们很幸运。如果它在恰当时间以恰当方式引爆, 会带来毁灭性后果。”

荷兰国家反恐协调员办公室 26 日说, 这名嫌疑人从尼日利亚的拉各斯飞抵阿姆斯特丹, 在斯希普霍尔机场转乘西北航空公司班机前往美国。

初步调查显示, 飞机起飞前, 机场安检部门“依照规章实施检查”, 没有发现(安检存在)“不规范行为”。 惠晓霜(新华社)

南京宁益眼科中心

地址: 中山路358号鼓楼医院门诊五楼 就诊预约电话: 025-83224736 83304616-50565